

# 39名青年医生奉茶拜师“老中医”

## 传承中医薪火,为全市患者提供更好的中医诊疗服务

本报7月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅) 21日,淄博市中医药传承拜师大会在市中西医结合医院举行,来自全市的省基层名中医、省五级中医师承教育项目第三批区县、乡镇级和村级的19名指导老师接受了39名学术继承人的拜师礼仪。

拜师现场,39名学术继承人为19名指导老师进行了规范的拜师礼仪。包括行拜师礼、呈拜师帖、敬拜师茶,指导老师对继承人回师训等环节。据了解,拜师仪式后,继承人将跟随指导老师进行师承学习,学习临床经验、学术思想和中医技能,弘扬国粹,传承中医。会上,大家还集体诵读了孙思邈的《大医精诚》,以此作为医学誓言,表明了作为一名优秀的医生,

不光要有精湛的医疗技术,还要有良好的医德,能秉承“大医精诚之心”,全心全意为患者服务。

据市卫计委主任张鲁辛介绍,中医学具有实践性、师承性强的特点,老中医专家的学术经验和专业技术是中医药理论与实践经验的结晶,是中华民族极其宝贵的精神财富。把老专家的学术经验继承下来,是继承发展中医药学的重要途径。培养中医药人才,要牢固树立中医学的核心价值理念,注重中医药的文化修养,遵循中医医德的规范,确立中医药防治结合的思想,思辨模式和治学方式。“拜师大会为中医药文化的传承搭建了良好的平台,下一步要实践好师承模式,积极探索全市中医药传承基地



“老中医”将师训递给弟子,叮嘱其要行医为民。  
本报记者 樊伟宏 摄

建设,在中医药人才培养上求创新。要打造多读经典、跟名师、勤临床、有悟性、善思辨、医德好的培养模式。特别是要注

重跟师学习,研读经典和临床实践的三个关键环节。早日为淄博培养出一批优秀的中医人为市民服务。”

## 43家虾米专卖店未公示标牌被查

本报7月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 韦夫芝 陈停) 近日,市食品药品监督管理局在全市开展了虾米(海米)生产经营违法违规行为集中查处行动,并将7月中旬的检查情况进行公示。

据了解,市食药监局通过检查发现,全市共有7家商场超市未查验、保存许可证和合格证明文件,3家销售企业未建立销售台账;有9家商场超市的散裸装虾米(海米)未落实标牌公示;在批发市场内,有122家经营者未查验、保存许可证和合格证明文件,124家销售企业未建立销售台账;有110家批发市场的散裸装虾米(海米)未落实标牌公示;关于虾米(海米)专卖店,有27家专卖店未查验、保存许可证和合格证明文件,有43家专卖店的散裸装虾米(海米)未落实标牌公示。检查过程中未发现其他违法、违规行为。

# 四成乡镇卫生院年底设国医堂

## 将以此为抓手,提升全市基层中医药服务能力

本报7月21日讯(记者 樊伟宏) 为继续完善中医医疗和预防保健服务体系,提升基层中医药服务能力。21日,记者从市卫计委获悉,通过督导各医疗机构积极开展国医堂建设,争取2015年底全市40%的乡镇卫生院、社区卫生服务中心,65%的乡镇中心卫生院设立国医堂。

据市中医药管理局工作人员介绍,全市通过以国医堂建设

为抓手,扎实做好基层中医药服务能力提升工程,制定下发了《淄博市医疗卫生机构国医堂建设实施方案》,明确了国医堂建设的主要标准和主要任务以及各年度的建设计划,全市各级共134家医疗卫生机构填报了国医堂建设完成时限一览表,明确了完成国医堂建设的时限。“目前,就淄博中医发展而言,中医医疗机构普遍基础差、底子薄、财政支持不足。同时,中基

层医疗卫生机构中医药专业技术人才不足,高层次人才更是严重匮乏。再加上中医药科研、诊疗水平低下,重点专科建设层次低,中医药特色优势不是十分突出,都严重制约着淄博中医药事业发展,需要对这些问题加快解决改善。”

目前,根据《淄博市名中医、青年名中医、基层中医评选的通知》,全市已评出淄博市名中医30名,淄博市青年名中

医20名,淄博市基层中医30名;同时,根据《淄博市名中医专家传承工作室建设实施方案》,力争2015年年底完成建设中医专家传承工作室30个。争取2015年底全市40%的乡镇卫生院、社区卫生服务中心,65%的乡镇中心卫生院设立国医堂;二级及以上中医医院、中西医结合医院均设立国医堂(名医堂);30%的二级及以上综合医院设立国医堂。

淄博车站货场派出所:

## 开展消防检查 排除火灾隐患

本报讯 近期,青岛铁路公安处淄博车站货场派出所民警深入辖区各内部单位,开展日常消防安全检查工作,消防民警按照夏季消防专项行动的部署要求,深入开展“拉网式”排查,加大火灾隐患排查、整改力度,严防火灾爆炸事故的发生。(刘新颖)